



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 686 期

(2024 年 3 月 20 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 正式对用于计算机电子元件的液体冷却器及其零部件、用于控制该液体冷却器的装置以及包含该液体冷却器在内的产品启动 337 调查 ..... 1
- 2、欧盟对中国电解二氧化锰产品作出反倾销终裁 ..... 1
- 3、加拿大对中国抽油杆作出第一次双反日落复审终裁 ..... 1
- 4、澳大利亚对中国风电塔作出反倾销日落复审终裁 ..... 2
- 5、印度决定对中国印刷电路板征收反倾销税 ..... 2
- 6、印度决定对中国自粘乙烯基征收反倾销税 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

- 1、韩国自中国跨境电商进口猛增 ..... 6
- 2、通胀预期下降缓解英国央行压力 ..... 6
- 3、欧元区 2 月通胀率为 2.6% ..... 7

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 正式对用于计算机电子元件的液体冷却器及其零部件、用于控制该液体冷却器的装置以及包含该液体冷却器在内的产品启动 337 调查

2024 年 3 月 15 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定用于计算机电子元件的液体冷却器及其零部件、用于控制该液体冷却器的装置以及包含该液体冷却器在内的产品（Certain Liquid Coolers for Electronic Components in Computers, Components Thereof, Devices for Controlling Same, and Products Containing Same）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1394）。中国、美国共 6 家企业为列名被告。

### 2、欧盟对中国电解二氧化锰产品作出反倾销终裁

2024 年 3 月 14 日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的电解二氧化锰产品（Electrolytic Manganese Dioxides）作出反倾销终裁，裁定对涉案产品征收 0%~35.0% 的反倾销税。涉案产品为电解过程之后未进行热处理的二氧化锰，涉及欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex 2820 10 00（TARIC 编码为 2820 10 00 10）项下的产品。措施自公告发布次日起生效。

### 3、加拿大对中国抽油杆作出第一次双反日落复审终裁

2024年3月14日，加拿大边境服务署（CBSA）发布公告称，对原产于或进口自中国的抽油杆（Sucker Rods）作出第一次反倾销和反补贴日落复审肯定性终裁，裁定若取消本案反倾销和反补贴措施，涉案产品的倾销和补贴可能继续或再度发生。加拿大国际贸易法庭（CITT）预计将不晚于2024年8月21日对该案作出双反日落复审产业损害终裁。

#### 4、澳大利亚对中国风电塔作出反倾销日落复审终裁

2024年3月15日，澳大利亚反倾销委员会发布第2024/003号公告称，澳大利亚工业科技部长（the Minister for Industry and Science）通过了澳大利亚反倾销委员会对进口自中国的风电塔（Wind Towers）作出的反倾销日落复审终裁，决定不继续对中国涉案产品实施反倾销措施，现行反倾销措施于2024年4月16日到期后终止。涉案产品的澳大利亚税号为7308.20.00.03、7308.20.00.04、7308.90.00.52、7308.90.00.53、7308.90.00.54、7308.90.00.55、7308.90.00.56、7308.90.00.63、7308.90.00.65和8502.31.10.31。

#### 5、印度决定对中国印刷电路板征收反倾销税

2024年3月14日，印度财政部税收局发布第03/2024-Customs (ADD)号通报称，接受印度商工部于2023年12月29日对原产于或进口自中国和中国香港特别行政区的印刷电路板（Printed Circuit Boards (PCB)）作出的反倾销终裁建议，决定基

于 CIF (到岸价) 征收为期 5 年的反倾销税, 分别为中国 0~75.72%、香港特别行政区 30%。本案涉及印度海关编码 85340000 项下的产品。本案反倾销措施不适用于以下印刷电路板: 1. 超过 6 层的印刷电路板; 2. 用于移动电话应用的印刷电路板; 3. 各种尺寸的填充印刷电路板; 4. 嵌埋铜块印刷电路板; 5. 嵌体印刷电路板; 6. POFV 电路板或 Via-in-Pad 电路板; 7. HDI 电路板; 8. 软硬结合板(Rigid-flex PCBs); 9. 封装基板/IC 封装基板。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

## 6、印度决定对中国自粘乙烯基征收反倾销税

2024 年 3 月 14 日, 印度财政部税收局发布第 06/2024-Customs (ADD) 号通报称, 接受印度商工部于 2023 年 12 月 28 日对原产于或进口自中国的自粘乙烯基 (Self-Adhesive Vinyl, SAV) 作出的反倾销终裁建议, 决定对中国涉案产品征收为期 3 年的反倾销税, 税额为 0~1865 美元/吨。涉案产品为由 PVC 薄膜制成, PVC 薄膜厚度在 100 微米以上的所有类型自粘乙烯基, 且仅卷状进口。涉及印度海关编码 39199090、39191000、39199010、39199020、39209919、39206929、39219099 项下的产品。以下产品不适用本案反倾销措施: 自粘薄膜如贴纸、胶带、标签、小袋、百折胶 (PP)、涤纶树脂 (PET)、热塑性聚氨酯橡胶 (TPU)、喷墨介质 (小于 50 微米)、平面布景、布料、反光膜、金属化膜、发光膜、硬性软胶 (HDPE)、地板标记胶带、亚克力、汽车自贴膜, 以及反射膜、防晒膜和玻璃安全膜, 以及使用

非 PVC 膜制成的自粘产品，如涤纶树脂、人造革（PU）、双向拉伸聚丙烯薄膜（BOPP）等。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

## 二、境外安全风险预警

### 1、以色列军方称加强斋月安全防范，多地举行抗议要求总理下台提前大选。

2024 年 3 月 9 日晚，以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里在新闻发布会上表示，以军正在加强斋月前的安全准备，已准备好“应对各种可能情况”。哈加里还称，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）拒绝了新一轮加沙停火协议，拒绝接受停火谈判中各斡旋方的建议。他说，以色列情报显示，哈马斯正在为其武装人员囤积食物和装备。哈马斯方面对此暂无回应。当天早些时候，以色列多个城市举行抗议示威，要求以政府尽快解救被扣押人员，并要求总理内塔尼亚胡下台，提前举行大选。特拉维夫抗议者多达数千人，封堵多条街道，还与以色列安全部队发生冲突。有以媒报道称，共有 16 名抗议者被捕。

### 2、克罗地亚将解散议会提前选举，民调显示执政党或赢得最多席位。

2024 年 3 月 14 日，克罗地亚将解散议会，并由总统米拉诺维奇（Zoran Milanovic）确定议会提前选举的日期。据悉，本届议会任期至 2024 年 7 月结束，选举原定于 8 月或 9 月举行，但总理普连科维奇（Andrej Plenkovic）与联盟伙伴协商后决定提前投票。有消息

称，选举计划在4月下半月或5月上半月举行。民意调查显示，克总理普连科维奇所属的执政党民主共同体（HDZ）预测将赢得选举。

### 3、海地首都帮派暴力加剧总理引咎辞职，将成立过渡总统委员会管理国家事务。

2024年3月11日晚，海地过渡政府总理亨利宣布，海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职，新政府上台前由现政府暂时代管国家事务。亨利在一段录制的视频讲话中说，海地在过去一周多里遭遇各种暴力事件，造成大量民众伤亡，现政府无法无动于衷。当日早些时候，加勒比共同体主席、圭亚那总统阿里在牙买加首都金斯敦说，亨利同意在过渡总统委员会成立、临时总理被任命后辞职。加勒比共同体当天在金斯敦举行紧急会议，与相关国家代表共同讨论海地局势，以寻求尽快恢复海地安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。多国与会代表在发布会上表示，支持海地建立一个独立和包容的总统委员会管理国家，并成立临时选举委员会，加速推进海地选举进程。阿里表示，海地过渡总统委员会由7名成员组成，名单将在48小时内公布。今年2月29日以来，海地帮派武装在首都太子港多地发起袭击，要求总理亨利下台，目前该市约80%的地区已被黑帮控制。海地政府3月7日发布公报，宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日，同时执法机关将继续采取宵禁，以恢复当地安全秩序。

(以上三条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

### 三、全球经贸动态

#### 1、韩国自中国跨境电商进口猛增

据参考消息网报道, 韩国关税厅(海关)近日发布的一组统计数据 displays, 2023年韩国从中国进口的跨境电商货物规模同比猛增70.3%, 达8881.5万件。据报道, 韩国2023年跨境电商进口货物总量同比增加36.7%, 约为1.31亿件。从中国进口的增速远高于整体进口增速。韩国从中国网购规模逐年增加, 从2020年的2748.3万件增至2022年的5215.4万件, 2023年进一步增至8881.5万件。从中国网购数量占比也从2020年的43%逐年递增至去年的68%。2023年韩国从中国网购金额同比增加58.5%, 至23.59亿美元, 增幅也远高于整体跨境电商进口额增速(11.7%)。分析认为, 部分原因是全球速卖通、Temu等中国跨境电商平台凭借价格优势迅猛开拓韩国市场。

#### 2、通胀预期下降缓解英国央行压力

据中国新闻网报道, 近日英国央行一份最新调查显示, 英国公众对未来一年通胀速度的预期有所下降, 这在一定程度上缓解了英国央行压力。英国央行调查显示, 英国公众今年2月对未来12个月通胀的预期中值降至2021年8月以来的最低水平, 为3.0%, 低于去年11

月份的 3.3%。虽然公众对未来通胀的预期并不是对价格增长的直接预测，但英国央行经济学家将其视为未来工资上涨压力以及家庭接受更高价格意愿的重要指标。英国央行预测，今年第二季度通胀将三年来首次回到 2% 的目标，但随着能源价格下跌的影响消退，预计通胀将在今年晚些时候回升至 3%。上个月，英国央行表示正在审查 16 年来高点 5.25% 的利率，但由于工资增长和服务价格通胀过高，近期不太可能降息。路透社援引英国经济学家预计，英国央行近段时间以来的首次降息最迟将在 2024 年第三季度进行，第二季度采取行动的可能性为 40%。

### 3、欧元区 2 月通胀率为 2.6%

据人民日报报道，欧盟统计局近日公布的数据显示，欧元区 2 月通胀率为 2.6%，环比有所下降。今年 1 月欧元区通胀率为 2.8%。数据还显示，欧盟今年 2 月通胀率为 2.8%，环比下降 0.3%。2 月份，欧盟通胀率最高的成员国是罗马尼亚，达 7.1%。与 1 月份相比，20 个成员国的通胀率下降，5 个成员国保持稳定，2 个成员国上升。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573